

# 活出神愛的心意（五）

——慕主先鋒教會主日信息

蒙恩牧師

2024年10月6日

這些日子講到『活出神愛的心意』，就是講到**我裏面的一個負擔，就是神一直要把祂的心向我們開啟。因為我們的祖先亞當吃了分別善惡樹，是完全不了解我們阿爸父的心。**

就像你有了孩子，你把孩子養大的整個過程裏面，你會發現你的孩子不了解你，而且不認識你。那種給你造成的遺憾無奈是沒辦法說的，有口說不清的。是你生的你養的，可他就是不了解，你怎麼說，他就是不了解，為什麼？因為你有撫養他的那個愛，那個傾盡一切要把好的給他的那個愛，可是他有一個『膜』收不了，拒收，你瞭解嗎？**有一個仇敵建了一層膜在他的心上，他吸收不了這種美善的愛、美好的愛。**

那你說：『他要吸收什麼？他也是在追求好的呀！他也在抓好的。』他在抓撒旦給他的垃圾，那個垃圾他會當寶貝吃，在垃圾箱裏面一直找。就像你可以看見有些人在垃圾箱裏面一直找一直找，找東西這樣的吃，就是這樣。你有沒有看過？你看了如何？什麼樣的感覺？很心痛嘛，對不對？也不是沒有食

物，可是他就是沒東西吃似的。然後你把很好的要繼承給他，但他覺得討厭，他不要。他拼命的努力往另外一個方向，一直覺得他要抓，他要得，他要開出一條路，但他不知道那條路其實帶給他的是痛苦、是彎曲，就是這樣。

那阿爸父就是已經忍耐了太久太久，祂快要回來了，祂知道仇敵越做越狠，仇敵現在的狠是大把大把的把人毀了殺了，就像你現在看到的颶風，對不對？可以這麼大的颶風，百年來沒有過的颶風，這麼大，管你多大的建築就這樣『嘭』，明年還有更大的，管你多麼大的建築物，海嘯『噠』就這樣來吞滅。所以**我有負擔還要再講，要講出阿爸父的心意，講到你能夠聽懂聽進去。**

耶穌來到地上，為什麼在《路加福音》4章18節，他第一篇資訊就說：『主的靈在我身上，因為他用膏膏我，叫我傳福音給貧窮的人；差遣我報告：被擄的得釋放，瞎眼的得看見，叫那受壓制的得自由。』

他知道阿爸父，他說他來到地上，是阿爸父的膏膏抹在他身上，他來是有使命的，是要傳福音給貧窮的人。他是要跟他們報告被擄的要得釋放，你不需要再被仇敵這樣擄去了，你要得釋放。你要呼喊：『我是自由的；「瞎眼的得看見」，我不再眼瞎了，我看得見；「受壓制的要得自由」，我不再是不自

由的，是一個受壓的，我是自由的，我知道哪里是對的，我可以往哪里去。』神要我們在地上就是成為這樣，成為看得見、聽得見自由的人，沒有人囚禁你，神要我們成為一個這樣的人，所以你就不會再唉聲歎氣了。這樣的人就是一個什麼樣的人？就是一個知道神喜悅我的人，我是被祂喜悅的。

你可以看《以賽亞書》62章1-5節：『我因錫安必不靜默，為耶路撒冷必不息聲，直到他的公義如光輝發出，他的救恩如明燈發亮。列國必見你的公義，列王必見你的榮耀。你必得新名的稱呼，是耶和華親口所起的。你在耶和華的手中要作為華冠，在你神的掌上必作為冕旒。你必不再稱為撒棄的，你的地也不再稱為荒涼的，你卻要稱為我所喜悅的，你的地也必稱為有夫之婦；因為耶和華喜悅你，你的地也必歸他。少年人怎樣娶處女，你的眾民也要照樣娶你；新郎怎樣喜悅新婦，你的神也要照樣喜悅你。』

『有夫之婦』在舊約裏面，在原文叫『Beulah land』，『有夫之婦』是有丈夫可以依靠的，可以得供應的，可以幫助她、可以遮蓋她的。所以『有夫之婦』跟寡婦，沒有夫的太太是差太多的。『你卻要成為我所喜悅的』，你不但是有丈夫，而且是你丈夫非常的喜悅你。『你的地也被稱為有夫之婦』，因為耶和華喜悅你，你的地必歸祂，你的地必歸祂。

『新郎怎樣的喜悅新婦，你的神也要照樣喜悅你』，你的神喜悅你是像新郎喜悅新婦那樣的喜悅，就是一個永遠都是新鮮的愛，永遠都是那種癡癡的眼、癡癡的愛，這樣的一個愛在戀慕著，這就是福音的真實意義，祂所要帶給我們的是稱為『有夫之婦』。

弟兄姊妹，我想請問，從你知道這個資訊以後，帶給你的情感、你的心思意念、你的生活、你的心有改變的，請舉手！舉高一點！好，請放下！覺得有很大的改變的請舉手！感謝主！有些人覺得不夠大，還在告訴神說：『我還要更大！還要更大！』是，阿爸父看見了，阿爸父看見了，你可以跟阿爸父要更大。

這個心祂可以做那麼深，而且祂喜歡，因為祂的供應量太大，祂的心很細，祂挖的深。你可以看海洋有多深，祂對你的愛比海洋更是深。對不對？這就是神的愛，所以那首歌說我是《集萬千恩寵於一身的人》，當我們知道有阿爸父在愛我們，我們就集萬千恩寵於一身，你就是個最快樂最快樂的人，你這一生是享福無盡，真的享福無盡，你即使在監獄裏，你都可以那麼喜樂。

像以前魏恩波，他是基督徒，他在監牢裏面，地下是完全黑的，但是牆壁卻發出光來，整個亮的不得了。你可以想像

嗎？神同在的榮光可以這麼大！所以你被囚的是出監牢的，被擄的可以得釋放，受壓制的得自由，所以基督徒是自由的，不管你在監牢裏，不管你在仇敵的手中都是可以這麼自由！幾十年的仇敵手中，基督徒有一個不懼怕的權利，你越在黑暗權勢底下，你就越得著這樣的自由。

也就是說**神祂要讓你的心明白過來**，『哇！有一位喜悅我，而且喜悅到戀慕我，而且喜悅到願意來為我死，願意來為我受一切的苦，甘心的、樂意的，而且是一位萬王之王，全宇宙都是祂可以命名的，祂取什麼名字就什麼名字，這樣的一位卻這麼喜悅我們！』你就知道**你有多尊貴？你稱為華冠耶！**你在地上，在這個世界，你還會不會貪婪？你都不會了。**我已經深深的被祂的愛驚訝驚喜，太富有了！我沒有別的好羨慕了。這是神最奇妙的！**

就像我從小存錢存錢，像守財奴。小學，每天爸爸給我10塊錢吃晚餐，因為要補習。我都吃2塊錢陽春麵，8塊錢放在儲蓄裏邊存起來，就這樣存錢、存錢、存錢。上班，隔壁的隔壁是很有名的賣牛肉麵的，一碗牛肉麵好像六十幾，太貴了！我就吃牛肉湯麵，湯麵只要30塊，就這樣可以省錢了。那時候錢已經是我自己上班賺的，但是就存錢了。一直存、一直存，

做什麼呢？就存啊！一直存來做什麼嘛？就守財奴啊！就這樣子，就是節省嘛！節省習慣了，然後就存、存、存。

直到我出來全時間服事主，我的牧者說：『我們教會全時間的都是過信心生活的。』我說：『好!』只要能夠服事主就好了，信心生活我也很高興。我就過信心生活。我儲蓄了那麼久，到那時候儲蓄了 10 萬塊，我就把所有儲蓄全給我爸爸，然後自己再空空的就去新竹服事了，沒有薪水，就這樣過信心生活。

從那時候 26 歲到現在 70 歲，對神國的需要，對神家的需要，越奉獻越多，越奉獻越多，從十一、十二、十三到十四，就這樣奉獻，沒感覺。

我那時候就是存錢，存錢做什麼？意味著有錢有保障，是不是？就是這樣子嘛，也不見得用，可是你要有保障，萬一需要呢？結果要服事主，全都給我爸爸，這個叫贖身，因為我從此沒有錢給他了，所以這是最後的一筆錢給我爸爸。以前上班還每個月會給他一些錢，2000 塊啦多少，現在過著信心生活了，我說：『我以後沒有錢給你了，過信心生活，所以就那些錢，所有的積蓄都給你了。』就這樣子出來服事主，我不需要再保留了，不需要再存了。因為信心生活就是從此信靠祂而活，從此是有夫之婦，我的丈夫供應我一切，而且我的丈夫是

萬王之王！萬主之主！全地都是祂的，祂那麼富有！祂供應我一切，所以就是這樣。

弟兄姊妹，我講這些就是要讓你們知道，我到現在 70 歲了，神供應我到現在，你有沒有看見我生活中有什麼需要？沒有！沒有任何需要。我的意思是你看見過我去買什麼嗎？我沒有什麼需要。你說：『我看你衣服都穿蠻漂亮。』都人家送的，在哪里買？我也不知道！你說：『你好命啊！』我沒有啊！我 26 歲出來也不是就有這樣啊，我剛來美國也不是這樣啊，沒衣服了，我都是去『好衣服』（商店名稱），一件衣服 8 塊錢，一雙鞋也就是 6 塊。那時候有買，大概是第一年，以後就沒有了。我只是讓你們知道什麼是信心生活，信靠祂，而祂是那麼真實！

這樣的一個父親說：『你是我所喜悅的！你是我所喜悅的！』哇！我的心都融化了，是不是？我還擔什麼心呢？我還需要什麼呢？你說：『不行，我還是會害怕，萬一美國貨幣貶值呢？』貶值，祂就會變食物給我，對不對？你說：『萬一供應鏈不足呢？沒食物呢？』沒食物，祂就可以五餅二魚變給我吃啊！就是這樣，祂就是用千萬種方法來供應我啊，你懂嗎？你信嗎？（現場回應『信』）你如果信，那你就最富有了。祂就這樣得到一顆信祂的心，相信祂的話的這顆心。你信，你就

有福了。沒福的，一直聽、聽、聽，就是不信。他一直聽、聽、聽，就一直可是、可是、可是。你一聽了就信了，就夠了。耶穌的十二門徒就是這樣啊，聽了就信了。你說：『信了，他們後來還不是殉道了？』他們現在都坐寶座了。那不是你所求的嗎？對不對？所以你如果更明白，你就知道你到底要什麼。

親愛的家人，我要告訴你，**這個季節神打開天門，祂一直最迫切要做的就是祂知道祂的孩子們即將面臨許多的不容易。**2025年開始會有很多的災難：戰爭、天災、人禍、海嘯、經濟、供應鏈、仇敵的詭計、殺害，各方面。**祂知道祂的孩子將遇見的不容易，所以祂要祂的孩子快一點去把該做的做好。**什麼是該做的？就是神所給你的父親、母親、兄弟姐妹，你的表哥、表妹，你的親屬，你的這些朋友關係，這些都去跟他們和好，彼此饒恕、尋求和睦、一心追趕。然後使你清淨潔白，使你跟人之間沒有一點的不滿、苦毒，怨恨、猜疑、批評論斷在你的裏面。因為這些會傷害你，這些是你自己必須要處理的。**阿爸父很在乎的就是這些東西不要沾染在祂的孩子身上，所以祂要我們每個人自己去解決這些事，趕快去把你所有的這些關係去搞好，去尋求和睦，**就可以使你跟人之間不會有一些掛鉤，那些不滿。有時候是跟自己最親的伴侶或者兒女或者父母，可是你要去面對。

就像我前幾次講到我們當中的媽媽，她聽到了我們當中有青少年聽了資訊就去爭戰對自己的不滿，總覺得自己彈的沒有她媽媽好，就在這方面常常覺得自己不夠，這種東西神要把它除掉，所以她在聽講道的時候，就一直在爭戰這一件事情，神就幫助她，她那一天就得勝了。這個媽媽聽了我說：『你們回去，最好把今天這篇資訊給你的孩子聽，讓你的孩子也知道，如果他跟你們之間有不和睦的地方，趕快來跟你們尋求和睦，或者他跟他自己有不和睦的地方，就尋求和睦。』這個媽媽就照著做了，結果她的兩個孩子本來對她已經都多少年的不滿的，也開始尋求和睦了。

就這樣一家一家的和好起來。阿爸父就好快樂、好高興哦！為什麼？神的國就降臨了，這家和睦起來了，神的國就臨到了這家，這一個人跟他自己和睦起來了，神的國就降臨在這個人身上。

這個世界就是一個不和睦的地方，自己也不滿意自己，不滿意父母兒女，不滿意老闆，不滿意屬靈父母，都有很多很多的這一些不滿，這些帶來好多的分歧。

神的國就是和睦、和平、平安、平靜、安穩，神的國就大大的臨到，然後祂就在那個地方掌權。你黑暗，你在那裏衝突、不滿、嫉妒、比較、爭竟，你就讓黑暗掌權，仇敵就掌權了，

這個我們是可以做的，對不對？我們是可以去尋求和睦的，只要我們願意，有的稍微難一點，但都做得到的，神好喜悅。

我現在要請我們的李群牧師跟麗麗（Lily）師母來講一個見證，他們跟女兒的對話。好，請他們來。

（李群牧師：）

謝謝！

媽媽剛剛講到和睦和好，她說：『當人跟自己和好的時候，跟家人和好的時候，平靜安穩的時候，神的掌權就會臨到。』

最近，麗麗（Lily）師母跟我們的女兒偶然之間有一段對話，對我影響很大，是關於我們的孩子，在她講見證之前我先講一講，雖然她見證裏面會講到我的孩子，但是我也提醒我的女兒現在是青少年，所以她還是有很多的不成熟，還是在一個成長的過程當中，只不過她的這段對話讓我對她又有個新的認識，先讓麗麗（Lily）師母講一下她的見證。

（麗麗師母：）

大家好！

有些人可能認識我們的孩子，因為今天在這邊講，請大家用平常心來看她。我們的女兒從小很喜歡運動，小的時候就喜

歡踢足球，運動員衣服的號碼，她第一個拿到的就是 7 號，我們也沒有把它放在心上。但是很奇妙，她那個時候是一年級，第二個季節的時候，她說：『媽媽，我還要 7 號，因為 7 號是我的號碼。』因為她 7 月出生。當然我們也有跟她說：『7 號在神裏面是一個完全的數字，你是很寶貴的。』她漸漸長大了，疫情期間她就沒有的再踢足球，又很喜歡打排球了。

今年，很感謝主，她進到一個新的學校，她一個人都不認識，我們也不認識那邊學校的父母，但是她克服了所有的陌生，在暑假的時候，開始在學校和一群不認識的初中、高中生一起打球，最後在篩選的時候，很驚訝的進入了高中的排球隊，在他們學生裏面是一件很了不得的事，她隊裏面的孩子都是很厲害的，是受那種很高級訓練的，我們家女兒並沒有，她在後院拼命自己練。其實她有被選上更好的隊，但是各種原因她就沒有去，後來進了一個比較差的隊裏面，但是她在新的學校反而可以進到高中的校隊，跟那麼好的隊友一起打球，她知道真的是神很大的恩典。

10 月，她球賽的季節就會結束，11 月她要進入另外一個球隊，有一天，她跟我們聊天的時候說：『媽媽，我這次就是填了兩個號碼，一個是 7 號，一個是 5 號。』然後我就問她說：『誼？你為什麼會選 5 號？』她說：『5 號是恩慈。』她說，

排球是一個很激烈的運動，有時候會很生氣對方，或者是很嫉妒，各種的爭竟、嫉妒、比較，都會在運動場上出現了。但是，她要有很恩慈的去打這個球。好說：『而且江牧師英文名字就是「grace」（中文意思是『恩慈』），我想為江牧師而打球，為江牧師而奮鬥。』我就愣了一下，然後我們就說：『你為什麼會想到江牧師？』她說：『我的存在是因為江牧師。』我們倆個那天都傻眼，不知道怎麼回答她，就直愣在那邊聽她講話，但是只是兩三分鐘的談話。她說：『她是我來這裏的原因。』然後我們問她：『那是什麼意思？』她說：『爸爸媽媽，你們是因為江牧師而變成現在的爸爸媽媽，如果沒有你們就沒有我。』我們倆個又楞在那邊，也不知道怎麼回答她，就傻傻的這樣。然後她再講一句，她說：『她給我很多很多的機會。』我們又愣在那裏，『江牧師怎麼給你很多機會的？』

當然我們都知道了，因為我們有時候會教訓她說：『你知道嗎？你去這間學校有獎學金，然後你在教會叔叔阿姨都很愛你，不是因為你很可愛，當然也因為你蠻可愛，但是也是因為爸爸媽媽服侍神，然後因為江牧師建造這個教會。』我有時候就跟她說：『媽媽以前有憂鬱症，如果我憂鬱症沒有得醫治的話，我也不會跟爸爸在一起的，就沒有你啦。』

她說：『我一直都是穿戴七號，現在是時候換成 5 號。』就是恩典憐憫。

因為我們前天跟媽媽一起散步聊天，隨便講了一下，然後媽媽就說禮拜六在這邊講。

我有一點請大家放在心裏，我們都知道我們孩子還有很多地方要成長。

我知道很多叔叔阿姨在為我們的青年人、我們的青少年禱告，我們的孩子很有幸是其中一位，所以我常常跟神禱告：

『神哪，你不要忘記我們的孩子。』我記得有一位前輩，每次看我有一點沮喪的時候，她就會抱著我說：『神沒有忘記！神沒有忘記！』我就覺得，真的我們很有福，在這個愛的大家庭，我們有屬靈父母一起每一天為一個孩子禱告，我們真的相信每一個禱告都不是浪費掉的。神真的是在垂聽我們每一個人為我們孩子的禱告。

（李群牧師：）

她那天講完之後，我就覺得好棒，為什麼？後來我的女兒說：『你們講的，我都在聽，我都在看。』這個孩子，有時候你叫她，就像媽媽剛剛講的，有好東西給她，有的時候就是愛理不理，但是實際上她都在觀察，她在看我們怎麼回應神，她在看在家裏我們夫妻之間怎麼彼此的互動。有的時候她做出一

些動作真的是超出我們所想的。感謝主，我覺得神也是藉著這件事情，讓我們去明白去瞭解孩子的心。心很重要，一切的果效都是由心發出。我覺得這段時間媽媽的每一篇資訊都是在更深的更深的來對付我們心的深處的東西，當我們的心被神轉變了，我們心裏面真實的有這個安息，就像媽媽剛剛所講的，有和睦、有平安、有安息，那就是神掌權的地方。

我們把時間再交給媽媽。

（江秀琴牧師：）

謝謝。

我聽到我們的青少年這樣，我心裏好感動，你聽了感不感動？不是因為她說『我想為江牧師而打球，為江牧師而奮鬥』感動，而是我覺得：『哇！我們真的把青少年建立起來了，她真的傳承。』

她一個青少年，會說：『沒有父母就沒有我，今天我會在這裏，是因為你們在這裏，你們生了我。而你們是因為江牧師的道引導你們，神的同在、神的道也醫治了你們。你們在這個地方二十幾年，你們生命的改變我看在眼裏。』我實在我就覺得：『哇！一個十幾歲的青少年這麼有思想欸！』

她說：『那是因為你們在這裏，所以我會在這裏。』我看了以後，我實在非常的受感動。

『如果沒有江牧師就沒有爸媽，爸媽是因為江牧師而成為現在的爸媽。』她意思是說她看見她爸媽的改變，『爹媽成為現在的爸媽，我也因此成為現在的我。』

她被爸爸媽媽管教了，她也改變了，『江牧師給了我很多的機會。』

然後她說：『我一直都是穿 7 號，7 號是一個幸運的號碼，是一個很完美的號碼，但是我覺得是時候了，我應該換成 5 號。』噢！真的好感謝主，好像主在我們的青少年下一代做了一個季節的改變了。她要為上一代奮鬥，對不對？哇！感謝主哎！

我上次講到教師節對不對？**我們要教育出下一代是一個可以傳承的。**有時候我們看孩子的目前，短暫的這樣，你就覺得：『哇！怎麼這麼不懂事啊？怎麼這麼多問題？』問題是一點一滴他們都在改變，但是很重要的是父母是不是一直都活出恩慈、良善、愛？就是活出跟這個世界的樣式是不一樣的，這就是神要的。

**這個季節神就是要我們，如果你跟你的家裏的任何一個有一點點的嫌隙，禱告，回去禱告，仰望主，問主：『我該怎麼跟去跟他求和睦？』求主給你一個機會去跟他求和睦，有一個很好的求和睦，家就可以變為天堂，開始承受神的恩**

**典，你就發現復興的門在你家的上空開始打開了，很多的恩典會開始臨到。要不要？（大家回應『要』）感謝主！**

還有我們大家都保持一個同意好不好？就是在這裏所講的我們家中的事、家中的孩子，家中的事，回去不要再去家裏宣傳，或者看到這個孩子，比方說『你很棒！』你會怎樣，因為孩子會尷尬、會害羞、會以為爸媽在背後宣傳他什麼，所以我們就當做沒這回事，就當做平常心來對待，好不好？這樣子我們就可以大人講大人的事，大人講小孩的事，但他們都不知道，那大家都很自由，是不是？這叫做一家人，可以自由的講，好不好？（大家回應『好』）所以這是一個快樂的家，這是一個天堂之家，**大家的心是一個活出神愛的心意，祂就是要讓我們的心充滿了祂愛的心意，瞭解祂愛的心意。**

回去記得，你要回臺灣，你要去國內，你去任何地方，見你過去的親人，對你的同事等等的，你都要跟他們去求和睦。

我們來一起唱這首好不好？《我是集萬千恩寵於一身的人》，好不好我們把『你』改成『我』？我們已經唱那麼久了，應該形成『我』。

**你的心裏如果更多的被神的愛愛飽，被神的愛愛到了，就不會那麼的敏感，不會對人的一句話一個表情就不高興，**

馬上就被刺到了，馬上你就下來。這沒有什麼嘛！也就是說會幫助你的心一直平靜安穩，乘駕地的高處。

還有，不要覺得這個是自己的孩子，這是我生我養的，我要怎麼罵他就怎麼罵他，罵了有時候收不回來，就是儘量用恩慈憐憫的話語，愛的言語去講。

歌詞先打出來好吧？

歌詞的『你』，我們改成『我』，『我是集萬千恩寵於一身的人，然後你唱的時候要有動作，（有人回應『我是』）對，我們當中有些人很主動的，馬上『我是』，他已經是。

（唱詩《我是集萬千恩寵於一身的人》）

（敏文牧師：）

我爸爸在 2023 年過世，在今年父親節，在敬拜的時候，我沒有想到突然看見我的爸爸，我看見阿爸父跟我爸爸同時出現，我爸爸就跟我道愛、道謝、道歉這樣子。他跟我說他愛我。我爸爸他是蔣中正的那個年代的，你叫我爸爸跟你說『我愛你』！他來美國，『I love you, I love you』到現在他還搞不清楚怎麼講，你抱他，他就抱你就對了。

我爸爸過世的時候，他 96 歲。

今年父親節，在敬拜的時候，我看到我爸爸來。他就跟我講，他很難跟我表達他對我的愛。

我爸爸比較像冬天的小太陽，他不是很口若懸河的人。我爸爸是在晚年時候，我帶他信主的。我們家以前吵架的時候是刀會在空中飛來飛去的，全部都不認識神，真的是『拳王』都打出來了。所以我爸爸跟我道歉，他說：『你小的時候，真的帶來很多的驚恐驚嚇，對不起。』他說：『爸爸因為沒有認識神，所以不知道怎麼樣表達我的沮喪。然後，你媽媽講話又比較快，所以我有的時候會傷害我自己，或者是在表達話語上就很多的……』他喝了酒，就會開始有一些很激烈，要不然，他平常就悶在心裏這樣子。他就跟我道歉，說他對不起，讓我小的時候害怕這樣子。但是我早就得醫治了，被聖靈充滿了。然後他道愛道歉。

然後他道謝，謝謝我在他最不容易的時候，在他癌末那段時間，我們家 5 個孩子一起來照顧爸爸。他說：『真的謝謝你和你的哥哥、你的姐姐妹妹，你們 5 個孩子這樣子照顧爸爸，爸爸好感動。謝謝！但是爸爸就是言辭很笨拙，不會講，但是爸爸都看在心裏。』所以那次父親節我就一直哭，一直哭。

剛剛在唱的時候，我又看見我爸爸了！因為那個父親節結束之後，我就覺得我一直沒有機會跟我爸爸道愛、道謝、道歉，

我有做過，但是我覺得我好像沒有真正的表達。我爸爸正在不容易當中的那個時候，我有跟他道愛、道謝、道歉，但是大概那時候壓力太大了，所以我並沒有完全的表達。然後我就跟我爸爸說：『爸爸，真的好謝謝，你我小的時候，你這麼愛我。』

我們家沒有很好的交通工具，我從小到大，我爸爸就是騎摩托車。我那時候很小，在小學二年級三年級，我就覺得我抱我爸爸的腰，抱不完。我爸爸很怕我從摩托車後面摔下去，常常就會在騎摩托車的時候，他就說：『四呀！四呀！』我是家裏小四，他就叫我『四呀！四呀！』他就叫我不要睡著，他就一直叫，我有回應，他就知道我不會有事，他就一路叫。因為冬天的風很冷，刺激得眼淚就一直流下來，然後就會打到我的臉上。

我剛剛在敬拜的時候，就可以感覺到我爸爸對我的愛，他真的沒有說『我愛你』，但是他就做，後來他就抱著我。然後讓我剛剛很激動的就是，我小時候就覺得抱都抱不完，抱不夠，像一棵大樹。但是後來他癌末的時候，我幫他擦精油，然後比較痛，一下子我就覺得：『誒？我爸爸的這個肩膀怎麼突然變得那麼窄呀？』感謝主！是擦他的背，我的眼淚就一直刷刷流。

我覺得就是像以斯貼 (Esther) 說的，『爸爸，真的有你才有我今天。』真的是賣房子，賣所有的東西，就是讓我們孩

子可以出國讀書。然後，我就真的覺得我裏面我對我爸爸的愛，我就很感動。然後我也真的跟他表達：『爸爸，你對我真的愛很深，我很感動，謝謝爸爸你把我撫養長大。』

然後，我跟我爸爸道歉，我覺得好像我了讀書，我表達能力就越來越厲害了，有的時候，我爸爸他就講不過我，但是他就會很慈愛的一直看著我。剛剛我跟我爸爸說：『爸爸對不起，我讀書眼睛讀到後面去了，對你講話沒有禮貌，對你講話等等的，有時候不耐煩，有的時候你沒有聽懂，我的那種不高興焦急。還有你不讀聖經的時候，我也會不許你，給你壓力。』所以我剛剛就跟爸爸道歉。

我知道有些人甚至比我更辛苦，爸爸很早就過世了，沒有遇見爸爸，或者是有家暴，或者是什麼。我覺得**今天媽媽她所有的道就是關係，真的就是關係！關係！**

這樣子的讀書、出國留學，甚至服侍主，我真的覺得我變得蠻功利主義的，就是『這個東西就要趕快把它弄好！這個東西要把它醫好！』但是有的時候處理問題，把關係都處理掉了，我都不知道。我就覺得愛講理到一個地步，真的是『all do do』，或者是希望這個人愛主什麼什麼的。

昨天媽媽有跟我分享一下有些資訊，我就覺得媽媽在講的時候，媽媽說她會跟阿爸父撒嬌，哎呀！以前我聽了就過去了，

但是昨天我在聽媽媽講的時候，她講的那個喜滋滋的那個味道，她說：『你真的不知道，這個對我很重要！』然後我就跟媽媽一直笑，一直笑。

**跟地上的父親，大家每個情況不一樣，但是天上的父親祂一直都在等著我們，祂一直都在等著我們。**

我記得媽媽昨天有說，如果你從小就沒有爸爸的，都可以跟阿爸父說：『阿爸父，我都沒有爸爸，我真的不知道什麼叫做「我是你所喜悅的」，你好不好抱一抱我？讓我真的在你愛的擁抱裏面深深的滿足。』我真的覺得你需要給神時間，神是信實的，你投資在神身上的每一分每一秒，真的那個關係的建立。

其實媽媽心裏她看得好寬好廣，她知道今天要不講這個資訊，2025，年我們碰到了那種地震、供應鏈斷掉、海嘯什麼我們那個小乞丐的那種精神，那種孤兒的大兒子小兒子，我們全部都全網都打出來了，真的。

像我這種頭痛醫頭，腳痛醫腳，好像看起來沒有問題，但是我在穿一個乞丐裝，你懂嗎？這邊破了就補一個，這邊破了就補一個，事實上不是這樣子，我覺得那個關係……

媽媽說：『噢！我被喜悅！喜悅！』但是隔了一陣子，有一個人讓我有點辛苦麻煩的，我有沒有感覺到我是被喜悅的？那就愛的還不夠，被阿爸父愛的還不夠深，還要更深的浸透。

就像是我爸爸騎摩托車載我，我抱他的背，抱了十多年了。我從幼稚園開始一直到我大學，看他一路的就是這樣子，所以我都習慣了，有的時候我都搞不清楚到底是下雨了，還是我爸爸的眼睛被刺激流下的眼淚，然後就是這樣子一點一點的把我這樣子乳養長大。

**真的道謝道愛道歉，後面震動的越來越厲害，這個家的關係是一個很重要的。**

媽媽的那個經文，第七節就是『我在你城上設立守望的，呼籲的不要歇息』，就是當你已經站穩了，就像我這樣子，我真的很深的被父愛到。家裏面那些小妹，還沒有長成的新婦，你要堅固她，你要為她守望禱告。這個家有哥哥、姐姐、爸爸、媽媽，**這個家大家一起走，越走，大家走得越近，這個家，這個愛，有愛就有神跡，真的，肉身的家跟屬靈的家會越走越水乳交融，真的是這樣。**

媽媽今天就真的就不管她臉上怎麼樣子，身體還在一個很辛苦的面，她說：『一定要跟大家講。』所以，我就覺得媽媽的那個愛！我有時候晚上照顧媽媽，在抱她的時候，我就會

覺得說：『有沒有變胖一點？』或者是我覺得：『媽媽，好棒  
呦！你最近有點變胖了。』

我心裏面就覺得，一個可以表達愛的機會，無論是靈裏的，是肉身的，道愛道謝道歉，這個真的是一個很真實的，而且媽媽說這個很重要，我們真的要去做。而且那個福氣，那個祝福快到不得了的，因為阿爸父很迫切。阿們！

我禱告一下，我們就再唱一遍好不好？我相信，特別是父母親道愛、道謝、道歉，真的一個安靜，爸爸媽媽不夠的，阿爸父全都補起來了，補的多到沒話說，都滿溢出來了。

阿爸父，謝謝祢，媽媽今天提到的經文，這個禧年，耶穌來就是把帶我們回家，帶我們回家，帶我們回到在門口一直仰望孩子回家的一個慈愛的父親身邊。耶穌所做的，讓阿爸父的心深深的得安慰。耶穌真的知道爸爸心裏在想什麼，即使在最大的不容易，都是願祢的旨意成全。

阿爸父，真的讓這個家充滿著為父為母的，充滿了大哥哥大姐姐，我們教會有很多剛剛進入教會初信的人，他們需要乳養，需要被幫助。

主啊，不單單這個屬靈的家，更是我們整個慕主的每一個家庭，主啊，一家一家的興旺起來，就像媽媽說的，天就打開了，這個家的天就打開了。

阿爸爸，今天祢真的再來讓我們的靈魂蘇醒。阿爸爸祢問我們：『孩子，你到底要什麼？孩子，你到底在追求什麼？』阿爸爸，願今天媽媽『錫安一劬勞』，真的是看到這個劬勞的果效，一家一家萬家燈火的復興的火點燃起來。

在神的家裏，沒有過不去的事；在神的愛裏面，沒有解決不了的問題。祢的愛已經把我們從地獄裏完全的拯救復活過來了，祢的愛為我們開了一條路。

謝謝爸爸，謝謝爸爸，讓我們深深的知道我們是集千萬恩寵於一身的人。

爸爸，謝謝祢藉著聖靈的幫助，帶我們整個慕主全家大團圓，每一家每一家都進到一個彼此相愛，彼此相珍惜，主，是的，相愛、相惜、相知、相識的裏面。

謝謝主！禱告奉耶穌基督的名！阿們！